

РОССТАТ

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
(НОВОСИБИРСКСТАТ)**

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12
<http://novosibstat.gks.ru>; E-mail: p54_mail@gks.ru

*При опубликовании ссылка на
Новосибирскстат обязательна*

№ 39 от 5 марта 2022 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

8 марта – Международный женский день



Ежегодно 8 марта в ряде стран мира отмечается Международный женский день. Праздник, зародившийся как день солидарности женщин в борьбе за равные права и эмансипацию, уже давно утратил свою политическую значимость и стал праздником весны, нежности и повышенного внимания к женщине.

В канун 8 марта статистика говорит о женщинах языком цифр.

На начало 2021 года в Новосибирской области проживали 1489,9 тыс. женщин, что составило 53,5% от общей численности населения региона.

Жительниц городов в регионе значительно больше, чем сельчанок, их доля в общей численности женщин составляет 80%.

Для нашей области, как и для России в целом, характерно превышение численности женщин над численностью мужчин. На каждую сотню мужчин приходится 115 представительниц прекрасного пола.

Многолетние статистические наблюдения свидетельствуют о том, что мальчиков всегда рождается больше, чем девочек. Диспропорция полов начинается с 37-летнего возраста и дальше она постепенно увеличивается, а к возрасту старше 65 лет доля женщин достигает уже 67%. Это объясняется разницей в продолжительности жизни: у женщин нашего региона она составляет 75,4 года, что на 10,2 года больше, чем у мужчин (65,2). Стоит заметить, что на начало 2021 года в возрасте 80 лет и старше насчитывалось 78,6 тыс. женщин, из них 259 перешагнули столетний рубеж.

Средний возраст женщин, проживающих в Новосибирской области, составляет 42,3 года (в 2012 году – 41,6 года). Причем в городской местности женское население моложе, чем в сельской (42,2 года и 42,6 года соответственно).

Значительное место в жизни женщины занимает семья. В 2020 году 16 тыс. невест Новосибирской области вступили в брак. Женщины предпочитают создавать семью в возрасте 25-34 лет, удельный вес невест в этой возрастной группе составил 42% от общего числа вступивших в брак женщин. Также предложение приняли 36 девушек в возрасте 16 лет и 5 женщин в возрасте 80 лет и старше (самой «возрастной» невесте 88 лет). В первый брак вступило две трети женщин, повторный – каждая третья.

На 1 января 2021 года в области насчитывалось 662,8 тыс. женщин репродуктивного возраста (15-49 лет), их доля в общей численности представительниц прекрасного пола составила 44,5%.

За прошедший год на свет появились 28,9 тыс. детей, из них 14,1 тыс. – девочки (49%). В 2020 году мамами стали 28,5 тыс. женщин, у 349 из них родились двойни, у 6 – тройни. Доля матерей, родивших первенцев, составила 37,3%, вторых детей – 36,6%, третьих и более – 26%.

Основная доля рождений приходится на мам в возрасте 30-34 лет – 8,6 тыс. родившихся (или 30,7%). На долю юных мам, не достигших двадцатилетнего возраста – 3,8% рождений, на молодых женщин в возрасте 20-24 лет – 16,4%. При этом большинство детей рождается у женщин, состоящих в зарегистрированном браке – 78,5% от всех рождений. Сейчас средний возраст матери при рождении ребенка достиг 28,7 года, а десять лет назад он составлял 28 лет.

Дорогие женщины, поздравляем вас с Международным женским днем! Желаем успехов в работе, везения на пути к поставленным целям, личного роста, гармонии в душе и любви. Пусть в ваших сердцах цветет весна! Сияйте от счастья и получайте удовольствие от каждого мгновения жизни!

Новосибирскстат